

NÁZEV PRÁCE: **Městský blok – Praha Libuš**
DIPLOMANT: **bc. Markéta Němcová**
VEDOUcí DIPL. PRÁCE: **prof. Ing. arch. Michal Kohout**
KONZULTANT: **doc. Ing. arch. David Tichý Ph.D.,**
ŠKOLA, ROK: **FA ČVUT Praha, letní semestr 2019/20**

Zadání a cíl

Zadání diplomové práce vychází z předem stanovené územní studie a následné interpretace nastavených regulativů pro vybraný městský blok. Cílem bylo navrhnout adekvátní současnou zástavbu městského charakteru podle vlastního stanoveného programu s doplňkovou občanskou vybaveností, která bude ctít principy udržitelného rozvoje.

Analýza

Návrh je zpracován na základě předdiplomního semináře, ve kterém diplomantka prověřila nastavené limity území i kompletní stavebně technické podmínky pro novou zástavbu. Zároveň analyzovala různé typy městotvorné zástavby včetně venkovních prostranství, které jí pak byly vodítkem při vlastním návrhu a především při stanovení vlastního stavebního programu.

Urbanismus

Návrh respektuje zastavovací podmínky místa (tedy principy vztahu k uliční čáře, stavební čáře a výškovým hladinám), optimálně svým uspořádáním a výškou reaguje na orientaci k veřejnému prostranství podle jeho významu, zároveň citlivě pracuje s členěním bloku a charakterem nízkopodlažní zástavby s navazujícími vnitrobloky. S ohledem na velikost bloku doplňuje veřejný přístup a dle navazující zástavby navrhuje zcela adekvátně všechny tři vnitrobloky podle hierarchie míry soukromí.

Koncept

Při návrhu samotných domů vychází diplomantka, kromě podmínek místa i ze stanovení stavebního programu, který s ohledem na velikost investic navrhuje pro tři různé subjekty. Podle toho navrhuje tři domy, který každý svým způsobem reaguje na svoje umístění. Tím je docílen určitý funkční mix i posílen živý městský charakter v daném místě. Základní koncept dispozičního uspořádání jednotlivých domů pro konkrétní cílové skupiny je zvolen adekvátně nárokům těchto předem definovaných skupin.

Návrh

Domy a jejich venkovní prostory jsou řešeny logicky ve smyslu jejich orientace k veřejným a soukromým plochám. Kvalitu celého návrhu posiluje i konkrétní vzhled jednotlivých budov, jejichž charakter je navržen velmi racionálně, nikoliv však schematicky.

Společné podzemní parkování je navrženo velmi ekonomicky a racionálně. Půdorysy domů, bytů, kanceláří i ostatních provozů jsou zvládnuty na dobré úrovni, působí ale schematicky. S ohledem na komplikované technologie současných administrativních budov jsou pravděpodobně poddimenzovány velikosti instalačních jader.

Formální aspekty

Projekt je graficky velmi dobře zpracován. Jeho struktura je přehledná, základní zásady návrhu jsou stručně a jednoduše vysvětleny. Větší pozornost z pohledu grafiky mohla být věnována půdorysům především jednotlivých podlaží administrativních budov i jejich řezů, které působí zjednodušujícím dojmem.

Závěr

Diplomantka splnila zadání a svou práci prokázala vysokou mírou profesionality, znalostí i schopností organizace práce ve složitém období. V průběhu semestru diplomantka postupovala samostatně a systematicky. Vyzdvihl bych, že diplomantka navrhuje domy, ale umí i jimi vytvářet město. Vše v jejím podání vypadá jednoduše a samozřejmě, což je ale docíleno její schopností vzájemné koordinace a chápání všech důležitých souvislostí.

Práci doporučujeme k přijetí a hodnotíme ji stupněm B (velmi dobře).

V Praze dne 22. 6. 2020

prof. Ing. arch. Michal Kohout
doc. Ing. arch. David Tichý, Ph.D.

